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Velocidade Especifica - ns

- Definido para n max:

- Define o tipo da maquina:

Definicdo 1 — PARA BOMBA — E a rotacdo na qual devera operar a
bomba para recalcar a vazdo de 1m3s em uma instalagdo com 1m de
altura manomeétrica com o maximo rendimento.

Definicdo 2 — PARA TURBINA — E a rotacdo da turbina semelhante

capaz de produzir a poténcia de 1CV sob a queda de 1m.



> BOMBA > TURBINA
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Onde: n...rpm ns para Bomba
Q... m3/s
H...m Industrial Modelo
P...CV
ni=n Nm = ns
Qi=Q Qu=1m’/s
Hi=H Hyn=1m
Ni = Nmax Nm = Nmax
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Onde: n..rpm  DsparaTurbina

Q..m3/s
H. . m Industrial Modelo
P...CV
ni= n nm= n5
Hi=H Hm = 1m
Pi=P Pn=1c.v.
Ni — Nmax 'nm: MNmax
“=KZ(H/1)¥? —» K =— K
1 ) — y3/z
n 1 |H
ns K |1 n 3/4 g1/2 n.pl/2

ns pl/z ns =

H5/4
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Exercicios

1 — Uma turbina de 0,8 m de diametro, operando a 700 rpm, desenvolve uma
poténcia de 380 CV, com uma vazdo de 1 m?/s. A pressdo de entrada da turbina é
de 30 m e a cota da base da turbina acima do nivel da agua € de 4 m. A agua

entra na turbina a uma velocidade de 6 m/s. Determinar;

a)Altura de queda efetiva,
b) Rendimento,
c) A velocidade ( rpm ) esperada sob a queda de 80m,

d) Poténcia e vazao para mesma queda.
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Exercicios

2 — Uma roda de impulséo produz 200 HP a maxima velocidade sob uma queda de
65 m.
a) Qual seria 0 aumento % da velocidade para uma queda de 90 m,

b) Considerando o mesmo rendimento qual seria a poténcia ( n = cte ).

3 — Uma turbina modelo de 390 mm de diametro desenvolve 12 CV a uma
velocidade de 1500 rpm sob uma queda de 7,5 m. Uma turbina geometricamente
semelhante de 1980 mm de diametro operara com o0 mesmo rendimento sob uma

gueda de 15 m. Calcular para esta turbina a rotacao e a poténcia.
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Exercicios

4 — Uma turbina tangencial desenvolve 8000 HP a 230 rpm sob uma queda de 800

ft, com eficiéncia de 81 %.

a) Se o diametro da roda é 120 in. Determinar o fluxo, a velocidade unitaria, a poténcia
unitaria, a vazao unitaria e a velocidade especifica da série de turbinas,

b) Para estas turbinas, quais seriam a velocidade, poténcia e vazdo sob a queda de
530 ft.

c) Para uma turbina do mesmo projeto, qual seria o diametro da roda que deveria ser
usada para desenvolver 4000 HP sob uma queda de 600 ft e qual seria sua

velocidade e sua vazao? Considerar rendimento constante.
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